


 
ٌُلخص نتائج القٌاس : -4  الجدول التالً 

10 7,5 5 2,5 1 C(mmol/L) 

2,49 1,87 1,27 0,63 0,26 (mA) 

 
 . Ieffو شدة التٌار   Gأ/ أذكر العلاقة بٌن الناقلٌة  

 ، ماذا تستنتج ؟ أكتب المعادلة البٌانٌة . Ieff = f (C)ب/ مثّل البٌان : 
 .  Ieff = λ.K.Ueff.C:   جـ/ أثبت أن

NO3، و كذا الناقليت النىعيت المىليت الشارديت للشاردة  λد/ إستنتج الناقلٌة النوعٌة المولٌة للمحلول 

_

  علما أن ثابت الخلٌة  
K = 1,7 cm    وλK  = 7,35 mS.m

2
/mol  . 

 
 

 دقُقت( 45) قُاش انناقهُت( )انمدة :   ( اطنق 07)  :ثانث انتمرَن ان

    (S0)نقوم بتحضٌر محلول منه نرمز له بـ   Mg3(PO4)2 ملفوسفات المغنٌزٌو (S)حدٌد التركٌز المولً لمحلول مائً لت
.    C°25من الماء المقطر عند الدرجة  V0 = 1,0 Lمن فوسفات المغنٌزٌوم الصلب فً   m = 2,50 gو ذلك بإذابة كتلة 

 أخرى بإتباع الخطوات التالٌة :من هذا المحلول الأخٌر نُحضّر أربعة محالٌل 
ثم نكمل بالماء المقطر إلى غاٌة خط  mL 50، نضعها فً دورق سعته  (S0)من المحلول   mL 10: نأخذ  (S1)المحلول  -

 العٌار .
ثم نكمل بالماء المقطر إلى غاٌة  mL 100، نضعها فً دورق سعته  (S0)من المحلول   mL 10: نأخذ  (S2)المحلول  -

 ار .خط العٌ
ثم نكمل بالماء المقطر إلى غاٌة  mL 500، نضعها فً دورق سعته  (S0)من المحلول   mL 25: نأخذ  (S3)المحلول  -

 خط العٌار .
ثم نكمل بالماء المقطر إلى غاٌة  mL 500، نضعها فً دورق سعته  (S0)من المحلول   mL 10: نأخذ  (S4)المحلول  -

 خط العٌار .
          حضرة تغمس و بالترتٌب خلٌة لقٌاس الناقلٌة حٌث ٌكون سطح لبوسٌها المغمورٌن فً المحلولفً هذه المحالٌل الم

S = 4,00 cm
2
ثم   Ueff = 2,00 Vفٌكون التوتر بٌن طرفً الخلٌة  GBF. نوصل الخلٌة بجهاز   Lو البعد بٌنهما    

 ً :المار فً الدارة فنحصل على الجدول التال Ieffنقٌس شدة التٌار  

(S) (S4) (S3) (S2) (S1) (S0) المحلول 
12,400 0,742 1,860 3,710 7,420 37,100 Ieff (mA) 

      G (mS) 

 C (mmol/L)      ؟

 فً الماء .  مأكتب معادلة إنحلال فوسفات المغنٌزٌو -1
 حلول  ، و استنتج تراكٌز الشوارد الموجودة فً الم (S0)للمحلول  C0حدّد التركٌز المولً  -2
 ، ثم أحسب قٌمتها . C0    ،POλ  ،  Mgλبدلالة :  (S0)للمحلول  σ 0أ/ أوجد عبارة الناقلٌة النوعٌة -3

 .  Lب/ إستنتج بعد الصفٌحتٌن عن بعضهما 
 . ماذا تستنتج ؟ f (C) =   أكمل الجدول ، ثم مثّل المنحنى :  -4
 . (S)أحسب تركٌز المحلول  -5
. ما هو حجم الماء المضاف لتحقٌق ذلك  (S)ناقلٌته تساوي ثُلثُْ ناقلٌة المحلول  (S5)ضّرنا محلولا ح (S)من المحلول  -6

  mL 50ٌساوي  (S)علما أن حجم المحلول 

λMg     ي عطىُ: + = 10,6 mS.m
2
/mol       ،       λPO = 20,7 mS.m

2
/mol                                              

                    MO = 16 g/mol     ،     MP = 31 g/mol    ،     MMg = 24,3 g/mol  . 
 
 
 

 . بانتىفُق و اننجاح
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